

Τι αλλάζει από τον Ιούνιο στην παρακράτηση φόρου

Μέχρι τώρα οι φορολογούμενοι ακούνε ή διαβάζουν για «φορο-καταιγίδες», τις οποίες η κυβέρνηση αποκρημάσει επιχειρώντας να πείσει ότι σχεδόν κανένας δεν θα πληρώσει τίποτα παραπάνω. Νέα αύξηση φόρου στην τσέπη του από τις αρχές του χρόνου δεν έχει βιώσει κανείς. Μετά την ψήφιση του ασφαλιστικού-φορολογικού πακέτου όμως την περασμένη Κυριακή, όχι μόνο έρχεται η ώρα της αλήθειας αλλά και η ώρα των περικοπών σε μισθούς και συντάξεις. Αποτελούν τα «προεόρτια», γιατί σύντομα θα προκύψει ο λογαριασμός για τους έμμεσους φόρους που θα πρέπει να εισφέρουν στα κρατικά ταμεία έως και 1,8 δισ. ευρώ, με ορίζοντα το 2018. Το «πακέτο» αναμένεται να κατατεθεί τις επόμενες ημέρες στη Βουλή, μαζί με τις ρυθμίσεις για τα κόκκινα δάνεια, το Ταμείο Ιδιωτικοποιήσεων, αλλά και τον περίφημο «κόφτη».

Αφήνοντας εντελώς εκτός υπολογισμών τις επιβαρύνσεις από τους έμμεσους φόρους και το μέτωπο των εισφορών οι οποίες βρίσκονται καθ' οδόν και εξετάζοντας μόνο τις επιπτώσεις των αλλαγών σε κλίμακα φορολογίας εισοδήματος, κλίμακα ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης και αφορολόγητου, διαπιστώνουμε ότι οι μειώσεις μισθών και συντάξεων στα χαμηλότερα εισοδηματικά κλιμάκια αγγίζουν έως και τα 22,7 ευρώ τον μήνα. Είναι απλώς θέμα χρόνου να γίνουν αντιληπτές μέσω των αλλαγών στη μηνιαία

παρακράτηση φόρου και ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης.

Μισθωτός χωρίς παιδιά με ετήσιο εισόδημα 10.000 ευρώ (αφού έχουν αφαιρεθεί οι ασφαλιστικές εισφορές) έχει σήμερα μηνιαία παρακράτηση φόρου 8,2 ευρώ. Με τις αλλαγές που ψηφίστηκαν, η μηνιαία παρακράτηση φόρου θα πρέπει να αυξηθεί στα 24,6 ευρώ, επομένως ο μισθός του θα μειωθεί κατά 16,4 ευρώ κάθε μήνα, μετά την εφαρμογή των νέων φορολογικών διατάξεων. Στη ζώνη εισοδημάτων από 9.000 έως και 25.000 ευρώ, οι αλλαγές στο φορολογικό φέρνουν μειώσεις μισθών και συντάξεων:

- Από 6,6 έως και 22,7 ευρώ τον μήνα για φορολογούμενους χωρίς παιδιά. Φορολογούμενος με ετήσιο εισόδημα 9.000 ευρώ (ή 750 ευρώ τον μήνα) σήμερα δεν υπόκειται σε μηνιαία παρακράτηση φόρου, δεδομένου ότι καλυπτόταν από το αφορολόγητο των 9.545 ευρώ. Με τη μείωση του αφορολόγητου στις 8.636 ευρώ (εφόσον δεν έχει παιδιά), η εφορία θα του παρακρατά κάθε μήνα 15,6 ευρώ.
- Από 2,5 έως και 18,6 ευρώ τον μήνα για φορολογούμενους με ένα παιδί. Οι μεγαλύτερες επιβαρύνσεις αφορούν φορολογούμενους με ετήσιες αποδοχές 25.000 ευρώ, όπου η αύξηση της μηνιαίας παρακράτησης φόρου εισοδήματος και ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης μεταφράζονται σε μείωση αποδοχών 18,6 ευρώ τον μήνα.
- Από 5 έως και 14,4 ευρώ τον μήνα για

φορολογούμενους με δύο παιδιά. Η μικρότερη επιβάρυνση 5 ευρώ τον μήνα αφορά όσους έχουν ετήσιο εισόδημα 15.000 ευρώ, ενώ το παράδοξο είναι πως σε χαμηλότερα εισοδήματα, π.χ. στις 9.500 ευρώ, η εφορία θα παρακρατά από τον μισθό 7,4 ευρώ κάθε μήνα παραπάνω σε σχέση με σήμερα.

- Από 3 έως και 6,2 ευρώ τον μήνα για φορολογούμενους με τρία παιδιά. Οι τρίτεκνοι και πολύτεκνοι έσωσαν την παρτίδα των επιβαρύνσεων την τελευταία στιγμή, όταν η κυβέρνηση αποφάσισε να διατηρήσει σταθερή και για τα εισοδήματα του 2016 την έκπτωση φόρου των 2.100 ευρώ, η οποία ίσχυε το 2015.

Για να μην είμαστε άδικοι, από τις αλλαγές υπάρχουν και ορισμένοι κερδισμένοι. Στην εισοδηματική ζώνη των 30.000-40.000 ευρώ θα υπάρξουν αυξήσεις μισθών έως και 41 ευρώ, επίσης εξαιτίας των αλλαγών στη μηνιαία παρακράτηση.

Πότε θα εφαρμοστούν οι αλλαγές; Σύμφωνα με τον νόμο άμεσα, κατά πάσα πιθανότητα από τον Ιούνιο. Επειδή όμως σε τέτοιες περιπτώσεις δεν είναι ασύνηθες η απαιτούμενη εγκύκλιος προσαρμογής των παρακρατήσεων να καθυστερεί, μπορεί να πιάσουμε και Ιούλιο. Αργά ή γρήγορα πάντως, οι μειώσεις για τη συντριπτική πλειοψηφία και οι αυξήσεις για τους λίγους θα είναι γεγονός, ενώ μένει να διευκρινιστεί αν θα υπάρξει και αναδρομικό «χαστούκι».

Οι αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2016, γεγονός το οποίο σημαίνει αλλαγές στη μηνιαία παρακράτηση από τον Ιανουάριο.

Το ένα ενδεχόμενο -μάλλον απίθανο- είναι από την έναρξη εφαρμογής της νέας παρακράτησης να υπάρξει αναδρομική παρακράτηση και για τους προηγούμενους μήνες. Το δεύτερο και μάλλον πιθανότερο είναι ο λογαριασμός του πρώτου εξαμήνου να «φορτωθεί» στο εκκαθαριστικό του 2017. Οι συνολικές επιβαρύνσεις δεν αλλάζουν, απλώς η χρονική κατανομή τους...

Σχέδιο Βρυξελλών για τα capital controls

Την υιοθέτηση διαφοροποιήσεων στη «μεταχείριση» μεταξύ υφιστάμενου και νέου χρήματος στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα, στο πλαίσιο της μείωσης των επιπτώσεων των κεφαλαιακών περιορισμών (capital controls), προτείνουν παράγοντες των Βρυξελλών, σύμφωνα με πληροφορίες που περιήλθαν σε γνώση του ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Όπως επισημαίνουν οι ίδιες πηγές, «θα έπρεπε να υπάρχει σαφής διαχωρισμός μεταξύ νέου και παλαιού χρήματος στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα», κατά το πρότυπο που ακολουθήθηκε από την πρώτη ημέρα επιβολής αντίστοιχων περιορισμών στην Κύπρο, στο παρελθόν.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η διαφοροποίηση αυτή επί της ουσίας θα έθετε εκτός κεφαλαιακών περιορισμών οποιαδήποτε νεοεισερχόμενα κεφάλαια στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα και θα ενίσχυε την τάση επιστροφής καταθέσεων. Αντίστοιχα, θα υποβληθόσε τη λειτουργία σειράς επιχειρήσεων, με αιχμή τον τουριστικό κλάδο, και θα θερμάτιζε πρακτικές καταφυγής στη χρήση τραπεζικών εργαλείων (POS), που προσφέρουν όμορες βαλκανικές χώρες της ευρωζώνης.

Υπενθυμίζεται ότι η επιβολή κεφαλαιακών περιορισμών στην Ελλάδα χρονολογείται από 28/6/2015 λόγω τραπεζικής αργίας και τυπικής από 18/7/2015, αν και έκτοτε υπήρξε μερική χαλάρωση σε επιμέρους πτυχές τους. Βάσει του καθεστώτος που υφίσταται σήμερα, εφόσον υπάρξει κεφαλαιακό έμβασμα από το εξωτερικό και πιστωθεί στην Ελλάδα, αυτό μπορεί είτε να επανεξαχθεί, είτε να γίνει ανάληψή του σε ποσοστό έως 10%.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

12/5/2016

Μπορεί η χθεσινή (12/5) συνεδρίαση να ξεκίνησε υποτονικά, όμως η φημολογία ότι στο προγραμματισμένο EuroWorking Group θα υπήρχε θετική έκπληξη για την Ελλάδα, επιτάχυνε τις συναλλαγές και οδήγησε σε αγοραστικό κρεσέντο. Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά από καιρό το ενδιαφέρον διαχύθηκε και εκτός χρηματιστηριακού κλάδου σε σημαντικές μετοχές για το Χ.Α., όπως οι ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΜΕΤΚΑ, Μυτιληναίος, Αεροπορία Αιγαίου, ΟΛΠ, ΕΥΔΑΠ, F.F. Group, Ελληνικά Πετρέλαια, ΕΛΛΑΚΤΩΡ, Jumbo, Motor Oil κ.ά. Υψηλότερα και η μεσαία κεφαλαιοποίηση με ώθηση από τις MIG, Intralot, Attica Bank, Φουρλή, ΕΥΑΘ, Intracom, Άνεμος, Kleemann. Σταθερά πάνω από

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	632,75	2,21%
FTSE	178,01	2,54%
FTSEM	726,55	3,46%
Δείκτης Τραπεζών	55,48	3,91%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	75
84.581.044	Μετοχές με πώση	28
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	16
110.051.870	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

τα 2 ευρώ έως τα 2,30 ευρώ η μετοχή της Alpha Bank, επανήλθε υψηλότερα των 0,30 ευρώ η μετοχή της Εθνικής, ενισχυμένη η φορά των Πειραιώς προς τα 0,289

και Eurobank προς τα 1,02 ευρώ. Αντίθετα, με σταθερούς πωλητές κινήθηκε η ΔΕΗ με αφορμή- όπως προεξοφλείται στην αγορά- τις αλλαγές λόγω MSCI.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα